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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO DA FRENTE PARLAMENTAR PELA REVITALIZAÇÃO DO CENTROURBANO DE MACAÉ – ENCONTRO COM ASSOCIAÇÕES COMERCIAIS
Data: 04 de junho de 2025Local: Café Existe um LugarHorário: Início às 17h00 (após reunião geral das secretarias)
Presentes:
Estiveram presentes representantes do Poder Legislativo, Executivo e de associações ligadasao comércio, entre eles:

· Vereador Luciano Diniz (presidente da Frente Parlamentar de Revitalização do Centro)
· Vereador Ricardo Salgado
· Secretário de Turismo: Léo Anderson
· Representantes de entidades comerciais:

· Ferretti (CDL – Câmara de Dirigentes Lojistas)
· Alexandre (Empresário – CDL)
· Max Lamoglia (Fecomércio)
· Kiko (ACIM – Associação Comercial e Industrial de Macaé)

1. Abertura da Reunião
O vereador Luciano Diniz iniciou a reunião com uma breve explanação sobre o papel daFrente Parlamentar e o objetivo específico do encontro: ouvir as demandas e propostas dasinstituições empresariais com atuação no Centro de Macaé. Destacou que revitalizar o centrorequer escuta ativa de quem vive o cotidiano comercial da região.
2. Apresentação das Demandas do Setor Comercial
2.1. Comércio como vetor social – “Comércio é gente”

· Max Lamoglia (Fecomércio) destacou que a vitalidade do comércio depende dacirculação de pessoas. Equipamentos públicos e serviços são fundamentais para atraire manter o fluxo de consumidores.
· Reforçou-se que o comércio cumpre também função social e urbana, ao gerarempregos e vida para o centro.
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2.2. Transporte e Mobilidade no Centro
· Defendido manter a rodoviária no centro, a fim de manter o fluxo contínuo efavorecer o comércio.
· Ferretti (CDL) apontou a urgência do retorno do estacionamento rotativo, comoforma de democratizar o acesso ao centro e combater a estagnação de vagas.Comparou com o problema similar enfrentado nos Cavaleiros, também citado pelovereador Ricardo Salgado.

2.3. Calçadão – Ordenamento e Segurança
· Críticas recorrentes foram feitas à falta de ordenamento do calçadão, ausência defiscalização por parte da Guarda Municipal e da Coordenadoria de Posturas.
· Bicicletas circulando no calçadão foram apontadas como um problema grave, gerandoriscos a pedestres e prejuízos a comerciantes.
· Houve críticas ao posicionamento e excesso de bancos públicos no calçadão, que,segundo os participantes, têm desestimulado a atratividade do local.
· Foi sugerida a padronização das ruas transversais ao calçadão, com adaptaçãopaisagística, colocação de intertravados e mobiliário urbano coerente.

2.4. Ciclovia – Discussão Técnica
· Alexandre (CDL) questionou o projeto de ciclovia atual na Teixeira de Gouveia epropôs a realocação para a Rua da Praia ou para dentro do calçadão, apontando que apresença de ciclovia em área comercial pode prejudicar o fluxo de consumidores.
· Foi solicitado esclarecimento técnico da Prefeitura sobre os impactos da ciclovia para ocomércio central, além de outros estudos para avaliar a permanência ou deslocamentoda mesma.

2.5. Legislação e Normatização
· O vereador Luciano Dinizmencionou o debate em curso sobre um novo Código deObras e Edificações, com o objetivo de modernizar a legislação urbana de Macaé.
· O vereador Ricardo Salgado usou como exemplo a discussão sobre a substituição dascasuarinas e demais espécies arbóreas inadequadas, destacando a necessidade decriação de ummanual técnico de arborização urbana, com critérios estéticos,ambientais e de sombreamento.

3. Encaminhamentos Finais
· Os representantes das associações estarão presentes na audiência e levarãodocumento com todas as reivindicações e as demandas dos lojistas para serprotocolado.
· Será agendada nova reunião entre a Frente Parlamentar e representantes dasinstituições comerciais após a audiência pública, para aprofundamento das propostas.
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· A Câmara se comprometeu a encaminhar as demandas à Secretaria de MobilidadeUrbana, Secretaria de Urbanismo e Gabinete do Prefeito.
· A proposta de padronização do calçadão e ruas adjacentes será incorporada ao planode ação da Frente.


